

市法援中心开设“农民工维权门诊”——让“打工人”安心回家过年

□本报记者 张瑜

2020年即将过去，忙碌了一年的“打工人”都期待带着一年的辛勤收获回家团聚。今年，不少企业受疫情影响，那么“打工人”的回家路是否顺遂？记者在市法律援助中心了解到，11月和12月，有168人因单位拖欠工资等问题前来求助维权，没有大规模的群体性讨薪事件，总体情况比较平稳。

前段时间，某服饰(太仓)有限公司的28名员工一起来到法律援助中心求助。该公司经营不善，又因疫情雪上加霜，导致公司经营困难，2020年6月份开始拖欠员工工资。与企业交涉无果后，28名员工希望通过法律途径讨回公道。当获知可以得到援助时，28名员工终于看到了一丝希望。被指派办理此案的王晓伟等律师第一时间约谈了受援人，分析案件性质及证据

材料。据了解，该服饰公司准备搬迁至新疆，打算与员工协商解除劳动关系，厂房、土地都因其他案件被法院查封。律师了解公司情况与员工诉求后，迅速准备了材料申请仲裁立案，争分夺秒为员工讨回辛苦钱。案件还在持续，相信28名员工能够得到满意的结果。

据法律援助中心工作人员介绍，近年来，全市农民工的维权意识不断增强，懂得通过合理途径守护自身利益，但在受理各种案件中也会出现一些非常棘手的维权案。“比如说部分劳动者以打零工的形式形成雇佣关系，但没有劳动合同也没有缴社保，如遇到工伤、包工头跑路，维权之路就比较艰难了。”法援中心的专职援助律师叶芳说，在她处理的部分“讨薪”援助案件中，务工者们往往忽略与用人单位签订劳动合同、书面约定薪资标准等，

有些“心大”的当事人，甚至连企业名称、老板姓名也说不清，工资卡、出勤率等证据更是无从谈起，这就为“讨薪”案件的处理增加了难度，也会拖延拿到工资、赔偿的时间。

叶芳律师提醒，打工过程中只要多留一点心，能为日后维权省去不少麻烦。签合同、工资约定不能停留在口头，这是入职基本要素。如果没有做到，工作服、工作牌、考勤卡等实际工作中发放的物件都可以作为双方存在劳动关系或者劳务关系的凭证，务工者要注意保存好。

“防患未然比事后追讨要容易。”叶芳律师说，在办理案件中，不少当事人被拖欠几个月甚至近一年的工资，最终往往企业倒闭、老板跑路，给维权带来困难。因此，务工者在打工过程中，要及时洞察企业状态，若发生欠薪

或发薪不及时，管理人员经常缺位或是供应商经常上门催款等情况，务工者应尽快采取措施，可先到劳动部门投诉举报。

多年来，守护农民工权益是法律援助的重点工作之一。为了让务工者回家路更平坦些，市法援中心打开“绿色通道”，开设“农民工维权门诊”窗口，除中心工作人员外，每天有两名律师值班，为前来申请法律援助的农民工提供法律咨询、案件受理审查等专项服务。对符合法律援助范围和条件的案件，实行当天受理、当天审批、当天指派律师办理；对农民工申请支付劳动报酬、工伤赔偿、人身损害赔偿法律援助的，免于审查经济状况，直接提供法律援助。通过一系列的惠民举措，防止矛盾激化，维护百姓权益，让农民工回家过一个安心年。

街边汽车自燃 保安勇敢灭火

本报讯(记者 张瑜)傍晚时分，一辆汽车在人来人往的街边发生自燃，很可能引发更大的伤害。危急时刻，两名勇敢的保安，利用娴熟的技术消灭火情，守护公共安全。

12月22日18时许，河南人谷某将汽车停在板桥毛太路的华盛园小区门口，随后便离开了。谁知，谷某离开没多久，汽车突然冒烟起火。正在值班的小区物业保安人员凌介明、王洪见此情景，立马拿出灭火器冲上前去，拔掉保险销，对准起火点，按下压把。两人动作熟练、一通忙活，在火势蔓延之前快速将其灭掉，之后两人一直在旁边观察等待，直至消防人员和民警赶到。

民警表示，汽车在小区门口附近发生自燃，该路段地处菜场附近，且事发时人流车流往来密集，幸好两名保安师傅临危不乱，及时将火扑灭，才避免造成更大的损失和危险。目前，板桥派出所已为两人申报见义勇为奖。



少儿展才艺

12月26日，“金地·阅峯杯”2020太仓少儿才艺大赛优秀节目展演在市融媒体中心演播厅举行。现场，海选赛中脱颖而出的数百名小选手登台献艺，用舞蹈、英文演讲、武术表演、模特走秀、大合唱等形式尽情地展示自己的才艺。本次才艺大赛由太仓市融媒体中心(传媒集团)主办，共吸引了全市千余名小选手报名。

记者 于树建 摄

寒潮来袭 冰冻天气将持续

本报讯(记者 刘志婷)刚过去的这个周末，每日最高气温都在12℃~13℃，体感比较温暖舒适。然而，市气象局发布重要天气报告，据预测，北方强冷空气将于12月29日下午起影响我市，全市将迎来低温冰冻天气。

据预报，12月29日白天我市阴有小到中雨，夜里转雨夹雪或雪，气温将明显下降。12月30日~2021年1月2日将出现持续低温冰冻天气，极端最低气温为-5℃~-7℃，将出现在12月31日早晨，有严重冰冻。12月29日~30日冷空气影响时，还伴有7~8级阵风，沿

江阵风9级的偏北大风。鉴于此次冷空气强度强，降温幅度大，温度低并伴有大风，气象部门建议：供水供气部门注意做好供水供气系统的防冻保暖工作；农业部门注意采取措施做好设施农业、果树和露地作物、畜棚等的防风和大风和防冻保暖工作；各相关部门注意低温冰冻和大风的应急防范工作。市民朋友也要注意添衣保暖，老弱病者注意室内外防寒；出行注意路面交通安全，采取防风防寒保暖措施；注意水管防冻，如遇到用水问题，可拨打供水热线400-8877-212。

交通运输部门 部署工作应对寒潮

本报讯(见习记者 王倩)日前，市交通运输局召开强寒潮天气防范工作部署会，研究部署强寒潮天气防范应对工作，最大限度降低强寒潮天气对交通出行带来的影响。

根据气象预测，受北方强冷空气影响，12月30日~2021年1月2日，我市将出现持续低温冰冻天气。会议要求相关部门和企事业单位对照本行业职责，做好雨雪天气的交通安全管理和道路运输保障工作。

记者从会议上获悉，市公路管理部门已提前备好防滑料、融雪剂及相应除雪铲冰装备物资，并将对

可能发生冰冻灾害的路段加强检查巡查，采取融冰措施，及时铲冰除雪，重点加强对急弯、陡坡、平交道口、匝道、临河路段、集镇段等事故多发、易发路段等人行密集区域的冰冻清理。市运输管理部门将督促道路运输企业做好驾驶员安全教育和车辆检查维护工作，对冰冻严重难以保障安全的线路和路段，要采取改线、改道、改班、停班等措施，并督促客运站加强应急保障，做好极端天气下滞留旅客服务工作。市公交公司、交运集团将适当加密公共交通运营频次，确保行车安全，尽力满足群众出行需求。

12345 小周热线 15962408686

学生午休时间能否开展一些运动

有市民来电建议，学生在午休时间能否开展一些运动或是休息？

市教育局工作人员回复表示，因疫情防控需要，中午分批用餐，学生在分批次用餐后适当活动，回到教室。因学生人数多，活动场地有限，学校建议学生这个时间段内不喧哗，以不影响其他同学为原则自主开展活动，很多学生养成了作业订正、自主阅读的好习惯。学校没有规定学生不能走动。在天气热的时候老师会要求学生利用午间适当休息，养精蓄锐。

迎新路和迎春路何时与S339接通

双凤镇居民来电咨询，迎新路、迎春路何时可以与S339省道接通？泥泾路是否会延伸？

双凤镇工作人员回复表示，迎春路目前会接通新红线，正在施工筹备中，迎新路与迎春路接通S339省道属于远期规划，考虑到新苑小区的交通安全情况，规划泥泾路在陈庄泾南侧，接通迎春路与湖滨路。

孙桥村自来水压不稳，影响用水

璜泾镇孙桥村居民来电反映，孙桥村自来水压一直不稳定，影响居民用水，希望自来水公司帮助解决这一问题。

水务集团工作人员回复表示，由于璜泾孙桥村农村自建房改扩建，原有自来水管网配水能力已经无法满足该区域高峰期间用水需求，导致高峰期间水压偏低。近期水务部门将对该区域自来水管网制定改造方案，具备条件后对自来水管网进行改造，改造结束后，该区域水压将会提升。

高新区三小 举办雅韵传统文化节

本报讯(记者 王俊)日前，高新区第三小学举办2020年雅韵传统文化节，全校师生云集操场，在欢乐中度过了一个属于自己的特别节日。

记者在现场看到，本次活动主要分成两个部分，上半场主题为“故事里的传统文化”，各个班级根据自主选择传统文化故事主题，如唐三藏西天取经、花木兰代父从军、桃园三结义等，通过音乐、服饰、头饰等进行30秒钟的现场展示，将大家带入一个个丰富多彩的传统故事中；下半场为美食展，由家长和学校共同打造的50多个美食摊位，任学生用美食兑换券换取糕点、煎饼、果冻、鸡爪等美食。孩子们玩得尽兴，吃得开心，增添了一份独特的成长记忆。

据悉，成立于2007年的高新区三小，以“立根树人，长养雅韵”为办学理念，实施“雅韵教育”，注重将教育根植传统，用中华优秀传统文化，特别是娄东文化来浸润校园。雅韵教育课程的实施，让该校学生亲书卷、启诗性、明礼乐，慢慢树立知书达理、诗礼彬彬的儒雅形象。同时，该校学生的个性特长也得到充分发展，近几年在“诗词中国”创作大赛、全国楹联创作大赛、全国首届吟诵比赛、全国青少年武术锦标赛中频频获奖。

福彩开奖公告

双色球 2020132期 01 04 11 12 14 23 04

3D 2020309期 5 3 6

15选5 2020309期 01 05 07 13 14

扶老、助残、救孤、济困

绑卡有礼 建者有份

首绑送5元立减金

(2020年12月9日-2021年1月10日)

活动内容

- 活动期间，通过绑定指定建行借记卡(信用卡或储蓄卡)，可获得5元立减金。
- 信用卡绑定借记卡时，立减金立减一次，同一客户最多累计获得10元立减金。
- 用户绑定借记卡时，立减金立减一次，在绑卡满5元立减5元优惠。立减金有效期为绑定卡有效期，过期未使用则自动失效并自动清零。

中国建设银行 China Construction Bank 太仓分行

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

未成年人文明礼仪养成教育公益广告

游览之礼

善待景观、爱护文物、尊重民俗、恪守公德

留下值得纪念的文明

文明出游